

# Чебулинская газета

№ 111 (8185) 25 декабря 2009 года ПЯТНИЦА

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.



НОВОСТИ

СОБЫТИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГРАММА

## БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

главы района П. П. Пасова сессии райсовета народных депутатов по проекту бюджета на 2010 год

Уважаемые депутаты!  
Уважаемые коллеги и  
приглашённые!

На сегодняшней сессии мы должны дать предварительную оценку исполнения бюджета 2009 года и рассмотреть бюджет на 2010 год.

Мы принимаем бюджет в сложной экономической и финансовой ситуации. Мировой кризис, к сожалению,коснулся и нашего района. Так как наш район дотационный – мы напрямую зависим от бюджета области. Две основные доходообразующие отрасли Кузбасса, угольная и металлургическая, оказались в тяжёлой ситуации, вследствие чего доходы областного бюджета сократились на 30%, а это повлекло за собой сокращение дотационной поддержки нашей территории.

Завершая очередной 2009 год, подведем основные итоги сделанного в нашем районе.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельские труженики, несмотря на финансовые трудности и затяжные дожди с весны до самой осени, всё-таки получили неплохой урожай зерновых. Это, действительно, трудовой подвиг селян. В очередной раз хлеборобы показали свое умение трудиться, высочайшую ответственность, любовь и преданность земле.

Показатели нынешнего года не такие грандиозные, какие хотелось бы иметь, но собрано в закрома 105,5 тыс. тонн зерна при средней урожайности 24,8 центнера с гектара.

Лидерами по наивысшей урожайности остаются труженики ООО «Чебулинское» - 33,1 центнера с гектара (генеральный директор В. М. Гусаков) и Новоивановская колония - 32,5 центнера с гектара (начальник С. Н. Зубанов).

Наибольший вклад внесли хлеборобы ООО «Алчедат» (генеральный директор Л. М. Зинченко, в хозяйстве намолотили 18,4 тысячи тонн зерна) и СПК «Сибирячка» (председатель Н. С. Аля-

бьева), где собрано 18 тысяч тонн хлеба.

Успешно завершили год наши картофелеводы и овощеводы, сохранив показатели прошлого года. Они произвели 17,1 тысячи тонн картофеля и овощей.

Район полностью обеспечил себя кормами и для общественного животноводства, и для личных подворий. Поэтому нужно приложить все силы, чтобы не только сохранить поголовье коров, но и увеличить производство молока и мяса. Эти показатели в 2009 году нас очень подвели.

В целом по району производство молока и мяса сократилось на 20%. Молока надоили 22,8 тысяч тонн, что на 4,5 тысяч тонн меньше, чем в прошлом году, а производство мяса сократили на 3881 тонну. В 2008 году было 4520 тонн.

Надо по району составит 3546 кг молока в среднем от коровы. По предварительным прогнозам, самые высокие надол получат животноводы Новоивановской колонии - 4724 кг молока в среднем от коровы – и ООО «Алчедат» - 4552 кг.

Эти два хозяйства по итогам года стали лидерами по производству сельскохозяйственной продукции в районе. Постоянно наращивают объемы производства благодаря внедрению новых энергосберегающих технологий, высокоурожайных сортов зерновых и овощных культур, повышают производство молока, хранят поголовье крупного рогатого скота, лошадей и свиней. Кроме того, ООО «Алчедат» серьёзно занимается овцеводством, ежегодно увеличивая отару овец.

Крестьянско-фермерские хозяйства района в 2009 году произвели 3,4 тысячи тонн зерна при урожайности 26,6 центнера с гектара, 7,9 тонны мяса, 35,4 тонны молока.

В районе своя переработка сельхозпродукции. В трех хозяйствах

действуют пекарни, которые произвели 720 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, что на 40% больше, чем в прошлом году. В ОрловоРозовском учреждении открылся цех по выпуску колбас и мясных деликатесов, а также запущена линия по розливу молока в пакеты.

Однако в этот кризисный год заметно снизились вложения средств предприятий в строительство и реконструкцию сельхозобъектов. И хотя в ООО «Курск-Смоленское» реконструирован коровник, а в СПК «Чумайский» построена летняя доильная площадка и переоборудована бывшая конная база под родильное отделение, проведена реконструкция помещения для откорма свиней, удовлетворения от сделанного пока очень мало.

Сельское хозяйство района находится в сложных экономических условиях. По-прежнему давит не спадающий диспаритет цен между сельхозпродуктами и промышленными товарами, топливом, удобрениями, что снижает до минимальных размеров рентабельность зерна, молока и мяса.

Ведь всем ясно, как белый день, что ценовая политика, сложившаяся в стране, загоняет в тупик все сельские хозяйства. Если в прошлом году за литр молока давали 9,14 рубля, то в этом году - не более 9 рублей. Мясо в 2008 году закупали по 59 рублей за кг, а нынче цена на него колебалась от 42 до 52 рублей.

Сложным вопросом остается реализация зерна. Пока цена одной тонны не превышает 3 тысяч рублей. Отсюда и не радужный финансовый результат.

Если в 2008 году общая прибыль составляла 63,1 млн. рублей, то нынче лишь 32,4 миллиона.

Однако, несмотря на различные «подводные» течения в сфере экономики, у администрации района одним из главных приоритетов по-прежнему остается поддержка

личных подсобных хозяйств. В 2009 году населению выдано льготных кредитов на сумму 9 млн. 155 тысяч рублей, в том числе: через ГП КО «Сельский дом» - 120 тысяч рублей, через ОАО «Россельхозбанк» - 5 млн. 770 тысяч рублей, через Сбербанк России - 3 млн. 265 тысяч рублей. На долю личных подсобных хозяйств приходится 35% произведенной в районе сельхозпродукции. Сейчас владельцам личных подсобных хозяйств выгодно перейти в статус индивидуальных предпринимателей или малых предприятий, ведь, работая «на вольных хлебах», без документального оформления, они лишают себя социальных гарантий, пенсионного обеспечения, государственной финансовой поддержки.

### СТРОИТЕЛЬСТВО

Обеспечение жителей района доступным и качественным жильем по-прежнему остаётся острой проблемой, несмотря на то, что в начале года сдан в эксплуатацию 36-квартирный дом в рабочем поселке, в котором спрвили новоселы граждане льготных категорий: инвалиды и участники войны, дети-сироты, переселенцы из ветхого жилья.

И уже в нынешнем году по федеральной программе «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» начато строительство 25-квартирного благоустроенного дома в Верх-Чебуле. Его сдача планируется будущей осенью, накануне празднования Года села в нашем районе. Это, конечно, будет неким прорывом в жилищной теме.

Строительство индивидуального жилья имеет важнейшее социальное значение. В 2009 году планируется ввод 48 индивидуальных жилых домов общей площадью 4500 кв. метров. Через Фонд жилищного строительства уже получено 2 займа на сумму 1,6 млн. рублей.

Большим событием года стал ввод в действие необычного по своей архитектуре Центра творчества для детей и юношества. Получился настоящий дворец, в котором дети будут творить и любить природу, разовывать свои творческие способности, навыки и научатся ценить красоту окружающего мира. Здесь нельзя не отметить активной работы директора Центра О. А. Нефёдовской.

### ЖКХ

Жилищно-коммунальное хозяйство по-прежнему остаётся одним из сложнейших участков работы и затратной отраслью. Главный показатель работы этой сферы - бесперебойная подача тепла, воды и электроэнергии в жилые дома, учреждения, объекты социальной сферы. К счастью, в 2009 году не допущено ни одного крупного срыва в производстве коммунальных услуг. Уголь идет без перебоев, и на котельных сохраняется его нормативный запас.

Огромная работа проведена при подготовке объектов ЖКХ к зиме. Летом на всех котельных провели ремонтно-восстановительные работы, реконструировали около 3,9 км водопроводных сетей, 570 м теплотрасс. Проложены две новые теплотрассы общей протяженностью 1070 метров. На все мероприятия, связанные с подготовкой объектов ЖКХ к зиме 2009-2010 годов, было израсходовано около 10 млн. рублей.

В 2009 году за счет средств федерального и областного бюджетов, а также с привлечением средств собственников отремонтированы 8 многоквартирных домов. На это ушло 4,5 млн. рублей. Хочется ещё сказать, что, несмотря на большие финансовые проблемы, многозатратность производства, ЖКХ района обслуживает население по самым низким тарифам во всей округе. В Чебулинском районе самые дешевые коммунальные

услуги. В будущем году придётся и нашим ЖКХ подтягиваться до тарифов, обозначенных реформой. Но рост цен на тепло и воду резкий не будет, в пределах 15%. Причем малообеспеченные слои населения будут получать дотации из областного бюджета.

Сегодня актуальным остаётся энергосбережение на всех участках, во всех сферах деятельности. В уходящем году на выполнение мероприятий по энергосбережению были привлечены 1,8 млн. рублей из внебюджетных источников и средств предприятий ЖКХ.

С учетом всех затрат на содержание объектов ЖКХ в 2009 году будет израсходовано 67,2 млн. рублей, что составляет 14 % от общего объема расходов бюджета района.

### МАЛЫЙ БИЗНЕС

Развитие экономики требует от нас особого отношения к инициативным, предпринимчивым людям, к тем, кто не боится организовать свое дело и нести за него ответственность. Малый бизнес способен быстрее адаптироваться к меняющимся экономическим условиям, создавать новые рабочие места. Именно поэтому важнейшим средством борьбы с кризисом является поддержка предпринимательства.

Сейчас в области существует более 20 видов поддержки предпринимательства, снижены ставки налога по упрощенной системе до 5 %, сокращен налог на прибыль для производственных предприятий, снижены ставки земельного налога для малого бизнеса. Все это уменьшает нагрузку на малый бизнес и создаёт благоприятные условия для открытия собственного дела.

В районе малый бизнес включает в себя 21 малое предприятие (юридических лиц) и 220 индивидуальных предпринимателей. Доля малого

. (Окончание на 2 стр.)

# БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ

(Начало на 1 стр.)

бизнеса в общей сумме поступивших налоговых и неналоговых платежей в местный бюджет составила 6,3 %, а в среднем этот показатель по области составляет 20 %. Здесь мы значительно отстаем от других. В будущем году надо вплотную заняться развитием малого бизнеса на территории района, показывать неработающим людям привлекательные стороны предпринимательства.

## РЫНОК ТРУДА

Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости населения, на сегодняшний день составляет 405 человек. С начала года показатель снизился на 28 % (на 180 человек). Уровень безработицы составляет 3,8 %.

Одним из пунктов антикризисной программы была организация общественных работ. За 2009 год к общественным и временными работам приступали 1170 человек. Здесь освоено 18 млн. рублей.

Дополнительным мероприятием в службе занятости в 2009 году было содействие малому предпринимательству. За содействием развитию малого бизнеса и самозанятости безработных граждан обратилось 43 человека. За текущий период 2009 года в качестве индивидуального предпринимателя зарегистрировались 30 человек. Они организовали собственное дело: ветеринарные, парикмахерские услуги, личное подсобное хозяйство, ремонт автомобилей, столярный цех, расфасовка сыпучих продуктов, чистка изделий из пластика и пуха, грузоперевозки, установка и обслуживание бытовых кондиционеров и заправка автомобильных кондиционеров, ремонт и пошив одежды, разведение пчел и другое. Каждому начинающему предпринимателю выплачена субсидия в размере 58,8 тысячи рублей.

## ОБРАЗОВАНИЕ

В 2009 году продолжена работа по созданию более безопасных, комфортных и современных условий для обучения детей. Работа по оптимизации образования снизила объемы неэффективных расходов. В областном рейтинге показателей социально-экономического развития система образования района находится в тройке лидеров среди муниципальных районов.

В 2009 году на учреждения образования из-

расходовано 213 миллионов рублей, что на 14,5% больше, чем в прошлом году. Тем самым бюджет образования выполнен на 105%, что составляет 140% к уровню 2007 года.

Актуальным остается охват детей дошкольным образованием. Эти услуги предоставляют 18 образовательных учреждений. Из них - 13 детских садов, 3 школы-сада, две дошкольные разновозрастные группы при школах, одна группа предшкольной подготовки.

Создано 12 семейных групп, в которых воспитывается 31 ребенок. Из этих семей 8 имеют трех и более детей дошкольного возраста, детей-инвалидов. Мама при этом получает 5 тысяч рублей в месяц, ей идет трудовой стаж, а на питание каждому ребенку выплачивается по 70 рублей в день.

На конец года дошкольным образованием охвачено 632 ребенка, или 49,8% от общего числа детей в возрасте от двух месяцев до 7 лет, что на 4,3% больше, чем в 2008 году. И еще нужны дополнительные места в детских садах.

Система дополнительного образования реализуется двумя учреждениями. Детская юношеская спортивная школа (ДЮСШ) имеет 7 отделений, 8 структурных подразделений в 8 школах, что позволило сделать доступными занятия спортом для 420 обучающихся сельских школ и расширить возможности для их физического развития.

В 2009 году ДЮСШ подготовила одного чемпиона и троих призеров соревнований Сибирского федерального округа, одного призера первенства России по баскетболу, 32 победителя и призера различных первенств области.

Центр дополнительного образования для детей в новом красивом здании стал реализовывать дополнительные программы по туристско-краеведческому, эколого-биологическому направлениям, что будет воспитывать в ребятах любовь к малой родине, природе, чувству патриотизма.

## ЗДРАВО-ОХРАНЕНИЕ

Учреждения здравоохранения в 2009 году продолжали укреплять свою материально-техническую базу: провели капитальный ремонт кабинета физиотерапии в ЦРБ и систем отопления, водоснабжения в Чумайской участковой

больнице, организовали круглосуточную работу санитарного пропускника, приобрели аппарат для искусственной вентиляции легких. Из средств областного бюджета получили два автомобиля. По программе «Энергосбережение» в учреждения здравоохранения установлены водосчетчики. Благодаря этому экономия составила 1 млн. 300 тысяч рублей.

В 2009 году продолжена реализация губернаторской программы «Ликвидация слепоты». 84 человека (в 2008 - 40) получили высокотехнологичную помощь на базе ЦРБ. Кроме того, в целях выявления патологии зрения специалисты областной офтальмологической клиники обследовали 304 жителя района.

В 2009 году выполнены показатели по вакцинопрофилактике и диспансеризации работающего населения, детей. Дополнительно за счет родовых сертификатов получено более двух миллионов рублей. А бюджетных средств на здравоохранение района за год будет израсходовано 44 миллиона 279 тысяч рублей - на 2% больше, чем в 2008 году.

В последнее время заметно улучшилось кадровое обеспечение ЦРБ: в район приехали работать 3 врача (инфекционист, стоматолог, неонатолог-педиатр), 3 медсестры, 51 средний медработник. Кроме того, 9 врачей проучились на циклах усовершенствования медработников.

Фельдшер Усманского ФАПа М. Н. Протасова заняла 3 место в областном конкурсе «Лучший фельдшер ФАП- 2009».

## КУЛЬТУРА

Творческие коллектизы, исполнители, мастера района приняли участие в 15 межрегиональных и областных мероприятиях и провели 8 районного масштаба.

Всего за 11 месяцев в учреждениях культуры состоялось более 6500 различных мероприятий. Но наибольший резонанс у жителей района получили молодецкие игры, областной праздник народного фольклора «Мордовские узоры», КВНы. Из бюджета района на культуру за год будет израсходовано 31692 рубля, что больше к уровню 2008 года на 8%.

## ОБЩИЕ ИТОГИ

Подводя общие итоги работы за 2009 год, отмечу, что, несмотря на некоторые позитивные

сдвиги, основные экономические показатели ниже уровня прошлого года. Объем производства сельского хозяйства во всех категориях хозяйств снизился на 10% - с 851,9 млн. рублей в 2008 году до 766,7 млн. рублей в текущем году. Но при этом на 107% увеличилось поступление инвестиций (в основной капитал) за счет всех источников финансирования.

В результате повышения размера пенсий и пособий, предоставления льгот и субсидий, средней зарплаты по всем отраслям выросли реальные доходы населения. Среднемесячная зарплата работников на предприятиях района увеличилась и составляет сейчас 9152 рубля.

Денежные доходы населения района за отчетный период выросли по сравнению с прошлым годом на 17,8%, составив 1042,2 млн. рублей.

В 2009 году в районе родилось 207 детей. Умерло 273 человека. Этот показатель снизился на 2%. И, дай бог, чтобы он никогда не рос.

Хочу еще раз акцентировать внимание на некоторых важных фактах.

Первое – что есть положительного в сельском хозяйстве. Более стабильно на протяжении последних лет работает по повышению плодородия полей, продуктивности скота и увеличению поголовья животных ООО «Алчедат» (генеральный директор Л. М. Зинченко). Отара овец у них сейчас насчитывает 1700 голов.

Курско-Смоленское хозяйство (директор В. В. Захаров) взяло большие земельные площади в других районах.

ООО «Чебулинское» (генеральный директор В. М. Гусаков) увеличил за год средний надой от коровы более чем одну тысячу литров молока.

В Орлово-Розовском учреждении (начальник А. А. Давыдов) открыты новые цеха – по производству колбасных изделий и по розливу молока в пакеты.

Второе – что тормозит сельскую экономику. ООО «Покровское», «Дружба», Орлово-Розовское учреждение ухудшили дела в земледелии. А СПК «Чумайский» запутался в самом важном, откуда начинается вся экономика, – в показателях бухгалтерского учета и отчетности.

Сложный вопрос – реализация сельхозпродукции по выгодным для товаропроизводителей ценам. Задарма готовы все и все скупить, оставив селян в голом теле. Но ведь нужно окупить затраты и получить хоть какую-то прибыль для развития, для свое-

менной выплаты зарплаты!

Больная тема – сейчас многие хозяйства, и не только в Кузбассе, закредитованы и не имеют плана мероприятий по выходу из создавшейся ситуации, особенно это касается СПК «Сибирячка», СПК «Чумайский».

Лучше положение в этих вопросах у Чебулинского лесхоза (директор Ю. А. Новиков). Лесхоз развивает свое производство, увеличив зарплату работающим. С хорошими производственными показателями на протяжении многих лет работает ДРСУ (директор М. П. Орлов). У них есть стабильность, хорошее качество дорог, сохраняется трудовой коллектив. С положительной стороны нужно отметить электросетевую компанию.

Или вот наш местный загс, который возглавляет творческий человек Тамара Ивановна Гарбузова. Недавно стало известно, что Чебулинскому загсу за показатели присвоено 2 место среди городов и районов области. Замечательные результаты в управлении Пенсионного Фонда в Чебулинском районе (руководитель Л. Н. Волкова). Их опыт уже перенимают другие. Когда в области подводили итоги, то лучшие результаты оказались у чебулян. В итоге управление ПФР в Чебулинском районе заняло первое место по области и третье – по Сибирскому Федеральному округу.

Мы также гордимся нашими спортивными, региональными и межрегиональными, победами, в чём немалая заслуга замечательного тренера и директора ДЮСШ Максима Алексеевича Баранова.

Секрет любого успеха прост – добрые дела и эффективная экономика там, где руководители, специалисты работают с большой ответственностью, грамотно просчитывают каждый шаг, используя инновации, собирая вокруг себя настоящих профессионалов. Кстати, трудолюбие, активность, инициатива у нас в районе и в Кузбассе всегда поощряются.

Мы часто ставим в пример работу администрации Усть-Чебулинской сельской территории, которую возглавляет Тамара Геннадьевна Чернышева. Это – неугомонный и трудолюбивый человек. У неё есть хорошие активисты. Казалось бы, ну какие тут, в селе, можно организовать масштабные дела! Чтобы люди тебя заметили и оценили. Однако глава территории и её помощники проявляют себя в каждом деле, горят инициативой. Здесь у

местной власти крепкая двусторонняя связь с жителями села. Они поднимают народ на благоустройство улиц, заботятся о пожилых людях, занимаются воспитанием детей, стремятся влиять на, казалось бы, безысходный быт неблагополучных семей, отвести людей от пьянства, унять дебоширов, помочь собрать ребятишек в школу или проводить в последний путь своего односельчанина.

А вот другой пример. Администрация поселка Верх-Чебула (глава Анатолий Викторович Кузнецов) имеет самый большой аппарат и куда большие возможности, чем другие, но хороших, показательных для других дел на их счету совсем мало. Слабо работают уличные комитеты по благоустройству, разведению и содержанию скота на личном подворье. Не слышим мы и о работе местной власти с трудновоспитуемыми семьями. Нет инициативы по развитию движения за звание «Лучшая улица», «Лучший дом, усадьба». И даже не на всех поселковых мероприятиях увидишь работников посовета. Будто их и нет вовсе.

Следует подумать о более серьёзной, вдумчивой работе и моим близким коллегам. Приятно говорить о тех, кто творчески горит, инициативен, находит себя в любом деле, как, например, В. П. Алексеенко, Л. М. Володина, С. В. Стародубов.

К своему горькому сожалению, скажу, что в бесконечной суете дел что-то выпадает из поля зрения районной власти. Один из таких недостатков касается Года цветов. О том, что надо объявить Год цветов в районе, я заговорил еще в конце 2008 года. И спасибо жителям сёл и деревень – они охотно отклинулись на этот призыв. Цветники украшают улицы, поднимают настроение, имеют воспитательный эффект, но, увы, итоги Года цветов так и не подведены. Об этом просто забыли.

## ЗАДАЧИ НА 2010 ГОД

Уважаемые депутаты!  
Уважаемые коллеги!

В 2010 году Чебулинский район объявлен местом проведения торжественных областных мероприятий, посвященных празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Кемеровской области. В рамках подготовки и проведения этого праздника утверждена Программа мероприятий, которую нам необходимо выполнить.

(Окончание в след. номере газеты.)



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 28

- 05.00 «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00 1  
«Новости»  
09.05 «Малахов +»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 «Участок»  
13.20 «Детективы»  
14.00 «Другие новости»  
14.20 «Понять. Простить»  
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»  
16.10 «Давай поженимся!»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.00 «Вечерние новости»  
18.20 «Криминальные хроники»  
18.50 «Жди меня»  
19.40 «Пусть говорят»  
20.20 «Спальный район»  
21.00 «Время»  
21.30 Т/с «Дом на Озёрной»  
22.30 «Волна всемирного потопа»  
23.30 Х/ф «Нечто»  
01.10 Х/ф «Толстушки»  
02.40 «Детективы»

- РОССИЯ 5.00 «Доброе утро, Россия»  
9.05 «Наша феличита»  
10.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30, 14.30, 17.30, 20.30 Вести - Кузбасс  
11.50 Т/с «Гайны следствия»  
12.45 Т/с «Две стороны одной Анны»  
13.40, 16.50, 17.50 Вести. Дежурная часть  
14.50 Т/с «Семнадцать мгновений весны»  
15.50 «Суд идет»  
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»  
19.00 Т/с «Кармелита»  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Т/с «Сваты»  
23.00 «Гелена Великанова»  
00.00 Вести+  
00.20 Х/ф «Крупногабаритные»

10.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей»

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

11.30, 14.30, 17.30, 20.30 Вести - Кузбасс

11.50 Т/с «Гайны следствия»

12.45 Т/с «Две стороны одной Анны»

13.40, 16.50, 17.50 Вести.

Дежурная часть

14.50 Т/с «Семнадцать мгновений весны»

15.50 «Суд идет»

18.00 Т/с «Однажды будет любовь»

19.00 Т/с «Кармелита»

20.50 «Спокойной ночи, малыши!»

21.00 Т/с «Сваты»

23.00 «Гелена Великанова»

00.00 Вести+

00.20 Х/ф «Крупногабаритные»

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»

10.20 «Средний класс»

11.15, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»

12.00 Суд присяжных

13.30 Т/с «Закон и порядок»

16.30 Т/с «Возвращение Мухтара»

19.30 Т/с «Литейный»

23.35 Очная ставка

00.25 «Главная дорога»

01.00 Х/ф «С широко закрытыми глазами»

## СРЕДА, 30

- 5.00 «Доброе утро» 1  
9.00, 12.00, 15.00 Новости  
9.05 «Малахов +»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.10 Х/ф «Гусарская баллада»  
14.00 Другие новости  
14.20 Понять. Простить.  
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»  
16.10 «Детективы»  
16.50 «Давай поженимся!»  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Пусть говорят»  
19.40 «Поле чудес»  
21.00 Время  
21.30 Х/ф «Тариф новогодний»  
23.10 Х/ф «Человек-паук-2»  
01.30 Х/ф «На рыбалку!»

- РОССИЯ 5.00 «Доброе утро, Россия»  
9.05 «Елена Чайковская»  
10.00 Т/с «Улицы разбитых фонарей»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.30, 14.30, 17.30, 20.30 Вести - Кузбасс  
11.50 Х/ф «Святое дело»  
14.50 «Лучшие годы нашей жизни»  
16.50, 17.50 Вести. Дежурная часть  
18.00 Т/с «Однажды будет любовь»  
19.00 Т/с «Кармелита»  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Х/ф «Мой»  
00.50 Х/ф «Зигзаг удачи»

10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»

10.20 «Средний класс»

11.20 «Чистосердечное признание»

12.00 «Суд присяжных»

13.30 Т/с «Закон и порядок»

15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие»

16.30 Т/с «Возвращение Мухтара»

19.30 Т/с «Литейный»

23.35 «Коллекция глупостей»

00.40 «Quattrofoglio»

01.10 Х/ф «Сумеречная зона»

## ВТОРНИК, 29

- 5.00 «Доброе утро» 1  
9.00, 12.00, 15.00 Новости  
9.05 «Малахов +»  
10.20 «Модный приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 «Участок»  
13.20 «Детективы»  
14.00 Другие новости  
14.20 Понять. Простить.  
15.20 Т/с «Обручальное кольцо»  
16.10 «Давай поженимся!»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.00 Вечерние новости  
18.20 «Криминальные хроники»  
18.50 Т/с «След»  
19.40 Пусть говорят  
20.20 «Спальный район»  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Дом на Озёрной»  
22.30 «Праздник живота»  
23.40 Х/ф «Мужчина по вызову»  
01.20 Х/ф «С девяты до пяти»

- РОССИЯ 5.00 «Доброе утро, Россия»  
9.05 «Все звезды Дербенева»

- 17.50 Х/ф «Ирония судьбы, или С легким паром!»  
21.00 «Оливье-шоу». Новогодняя ночь 2010 на Первом.  
23.55 «Новогоднее обращение Президента Российской Федерации Д.А. Медведева»  
00.00 «Оливье-шоу». Новогодняя ночь 2010 на Первом.

- РОССИЯ 6.00 Х/ф «Добрая подружка для всех»

- 7.50 М/ф «Троиц из Простоквашино»  
8.40 Х/ф «Карнавальная ночь»

- 10.20 Х/ф «Морозко»  
11.50 «Лучшие песни-2009»  
14.00 Вести

- 14.20 Х/ф «Гарри Поттер и орден Феникса»  
16.50 Х/ф «Джентльмены удачи»

- 18.20 Х/ф «Бриллиантовая рука»  
19.55 Х/ф «Золотой ключик»

- 21.40 «Новогодний парад звезд»  
23.55 «Новогоднее обращение Президента Российской Федерации Д.А. Медведева»

- 00.00 «Новогодний голубой огонек-2010»

- 03.10 Большая новогодняя дискотека

- 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня»

- 10.20 «Средний класс»

- 11.10 Х/ф «Муж на час»

- 13.15 Т/с «Возвращение Мухтара-2. Новогодний сервис»  
12.10 Х/ф «Гусарская баллада»

- 15.10 «Своя игра». Новогодний выпуск

- 16.20 Х/ф «Ласковый май»  
18.45 Х/ф «Глухарь. Приходи, Новый год!»

- 20.45 «Карнавальная ночь с Максимом Аверини»  
23.55 «Новогоднее обращение Президента Российской Федерации Д.А. Медведева»

- 00.00 «Суперстар» представляет: «Новогоднее караоке»

- 03.50 «Пожар в джунглях. Тропический бал НТВ»

- ПЯТНИЦА, 1

- 6.00 «Дискотека 80-х»

- 7.20 Х/ф «За двумя зайцами»

- 9.00, 12.00 Новости

- 9.05 Х/ф «Ирония судьбы, или С легким паром!»

- 12.10 «Смак». Новогодний выпуск

- 12.40 «Мадагаскар: побег в Африку»  
14.20 Х/ф «Золушка»

- 15.40 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика»  
17.00, 18.10 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»

- 18.00 Вечерние новости

- 20.00 Х/ф «Ирония судьбы. Продолжение»

- 21.50 «Большая разница»

- 23.30 Х/ф «Солдаты неудачи»

- 01.10 Х/ф «Как выйти замуж за миллионера»

- 02.40 Х/ф «Длинногоний папочка»

- 04.40 «Детективы»

- РОССИЯ 5.45 Х/ф «Чародей»  
8.15 Х/ф «Не может быть!»

- 9.50 Х/ф «Варвара-краса, длинная коса»

- 11.20 Х/ф «Доярка из Харапетовки»

- 14.00 Вести

- 14.10 Х/ф «Доярка из Харапетовки»

- 14.30 Х/ф «Операция «Ы» и другие приключения Шурика»

- 16.10 «Песня года», ч. 1

- 19.00 «Юмор года», ч. 1

- 21.00 «Кто хочет стать Максимом Галкиным»

- 21.45 Х/ф «Обитаемый остров»

- 00.05 Х/ф «Реальный пapa»

- 01.50 Х/ф «Тупой и еще тупее»

- 05.50 Х/ф «О'кей!»  
07.30 Х/ф «Ласковый май»  
09.20 М/ф «Сказки Баженова»  
10.35 Х/ф «Вовочка»  
12.10 Х/ф «Сердца трех»  
16.35 Х/ф «Старые клячи»  
19.00 «Сгадия»  
19.25 Т/с «Маршрут»  
23.10 «Эххх, разгуляй!». Фестиваль хороших музыки

- 01.35 Х/ф «Старые клячи»

- СУББОТА, 2

- 05.40, 06.10 Х/ф «Потерпевшие ко раблекрушение»

- 06.00, 10.00, 12.00 «Новости»

- 07.10 Х/ф «Чингачгук-большой змей»

- 08.40 Х/ф «Уснувший пассажир»

- 10.10 Х/ф «Бедная Саша»

- 12.10 «Смак»

- 12.50 Х/ф «Один дома»

- 14.40 «Старые песни о главном». Новогодний концерт в Кремле

- 17.20 «Новогодний концерт Михаила Задорнова»

- 18.40 Х/ф «Красотка»

- 21.00 «Время»

- 21.15 Х/ф «Крепкий орешек-4»

- 23.40 Х/ф «Знакомство с родителями»

- 01.40 Х/ф «Зуд седьмого года»

- 03.20 Х/ф «Первый выстрел»



Уважаемые сотрудники, работники, жители посёлка! Поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Пусть верным спутником наступающего 2010 года станет для вас звезда удачи, мира и благополучия, наполнит ваш дом особым светом, радостью.

Приятных вам забот и истинных ценностей, общения с дорогими сердцу людьми.

От всей души желаем крепкого здоровья, семейного тепла, отличного праздничного настроения вам и вашим близким!

Руководство ФБУ КП-3.

Поздравляю любимого внука ЛЕДЕР Игоря Александровича с 25-летием.

О хорошем думать,  
О хорошем говорить,  
И любить, и верить  
И любимым быть.

Бабушка Вера Александровна Долматова.

Поздравляем дорогого сына, брата и дядю БЕККАРЬ Сергея Юрьевича с 45-летием.

У тебя сегодня день рождения,  
Это самый радостный из дней.  
Пусть и наше поздравление  
Тоже будет радостью твоей.  
В этот день желаем тебе счастья,  
А в жизни – долгих-долгих лет.  
Пусть не будет у тебя ненастья,  
Только радость, только солнца свет.

Мама, сестра Ольга,  
племянницы Тамара и Олеся.

Поздравляем дорогоГО мужа и папу КРАСИЛИНЕЦ Василия Васильевича с днём рождения.

Есть в мире много пожеланий,  
Их всех никак не перечесть.  
Тебя мы просто поздравляем,  
Любим таким, какой ты есть!  
За доброту, любовь и ласку  
И за отцовский твой совет,  
Тебе, родной наш, мы желаем  
Здоровья, счастья, долгих лет.

Жена Тамара, дочь Наталья.

Поздравляем дорогоГО мужа и папу БОНДАРЕВА Евгения Александровича с днём рождения!

Любимый муж, родитель нежный!  
Опора наша и надежда!  
Тебе желаем в день рождения  
Отличнейшего настроения,  
Во всех делах благополучия,  
Здоровья и надежд на лучшее!

Любящие тебя жена, дети.

## ПРОДАМ

ДОМ. Тел. 2-22-34.  
ДРОВА. Тел. 8-905-073-48-84.  
ЖЕРЕБЕНКА 7 мес. Тел. 2-23-40, после 18 часов.  
МЯСО по договоренности. Тел. 2-17-20.

## КУПЛЮ

МЯСО конину, свинину, говядину. Тел. 2-13-16.  
МЯСО. Тел. 2-11-62, 8-909-512-53-02.  
МЯСО говядину, конину и баранину. Тел. 8-906-948-55-56.  
МЯСО говядину, конину. Тел. 8-903-950-29-78, 8-905-089-15-32, 8-903-915-52-91.  
ДОМ на земле. Тел. 8-923-522-01-00.

## РАЗНОЕ

Отдам КОТЯТ в хорошие руки. Тел. 8-923-511-47-41.  
ПОЗНАКОМЛЮСЬ с мужчиной до 35 лет для серьезных отношений. Тел. 8-905-073-15-69.  
СНИМЕТ ЖИЛЬЕ семья из двух человек. Тел. 8-903-946-00-74.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР  
ПИ-121273.

**ПРИКАЗ**  
НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА (ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ГОРОДУ МАРИИНСКУ, МАРИИНСКОМУ И ЧЕБУЛИНСКОМУ РАЙОНАМ) № 112 от 17 декабря 2009 г.

г. Мариинск

«О первоначальной постановке граждан 1993 года рождения на воинский учет».

В соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе» № 53 ФЗ от 1998 года, в соответствии с приказом МО РФ №400 от 02.10.2007 года **ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Обеспечить на территории г. Мариинска, Мариинского и Чебулинского районов совместно с органами местного самоуправления организацию и проведение с 1 января 2010 года по 31 марта 2010 года первоначальную постановку граждан 1993 года рождения на воинский учет.

2. Явке для первоначальной постановки на воинский учет подлежат все граждане 1993 года рождения, постоянно или временно проживающие на территории г. Мариинска, Мариинского и Чебулинского районов, а также граждане старших возрастов, не вставшие на воинский учет ранее.

3. Начальнику 1-го отделения обеспечить информирование населения, что все граждане, подлежащие постановке на воинский учет, проживающие на территории г. Мариинска и Мариинского района, обязаны прибыть в отдел (военного комиссариата Кемеровской области по городу Мариинску, Мариинскому и Чебулинскому районам) по адресу: г. Мариинск, ул. Набережная, 161; все граждане, подлежащие постановке на воинский учет, проживающие на территории Чебулинского района, обязаны прибыть в поликлинику МУЗ ЦРБ Чебулинского района по адресу: Чебулинский район, пгт. Верх-Чебула, ул. Советская, 54 в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, указанные в персональных повестках.

Граждане, не получившие повесток, обязаны прибыть по указанным адресам до 16 января 2010 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

4. Начальнику 1-го отделения при извещении учреждений, организаций всех видов собственности, довести требования Федерального Закона «О воинской обязанности и военной службе», обязывающего руководителей предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений освободить граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения медицинской комиссии и обеспечить их своевременную явку в отдел (военного комиссариата Кемеровской области по городу Мариинску, Мариинскому и Чебулинскому районам).

5. Приказ довести до гражданского персонала в части их касающиеся.

## ВРИО НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА

(военного комиссариата Кемеровской области по городу Мариинску, Мариинскому и Чебулинскому районам)

майор С. ВОРОНОВ.

## В магазине «Хозяйственные товары»

Чебулинского потребительского общества

## ПРЕДНОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА

ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ и ТОВАРОВ ПРОМЫШЛЕННОЙ группы со скидкой до 20%!

Ждем вас за покупками!

## СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ

Триколор, АВС-1, Орион-экспресс, НТВ+Интернет (43 код. каналов). Установка, кредит. Крытый рынок по ул. Советской. Тел. 8-384-5-46-00, 8-905-967-56-66.

## ОТКАЧКА выгребных ям.

Тел. 8-908-940-42-62, 8-913-297-79-13, 6-11-65.

Уважаемые жители района!

## НОВОГОДНЯЯ ЯРМАРКА ПРОВОДИТСЯ

29, 30 декабря 2009 года с 9 до 15 часов на площади пгт. Верх-Чебула.

Приглашаются граждане для продажи излишков сельскохозяйственной продукции, предприниматели и предприятия розничной торговли продовольственных и непродовольственных товаров.

Приглашаем принять участие всех желающих и совершить праздничные покупки!

Отдел экономики.



## Спасибо за внимание!

Участники хора ветеранов РДК «Встреча друзей» сердечно благодарят главу района П. П. Пасова, председателя районного совета ветеранов Андрееву Г. И., главу администрации пгт. Верх-Чебула Кузнецова А. В., заведующую отделом культуры и кино Семёнову И. А., директора РДК Антипова Т. В., режиссера и ведущую Саматой Е. Н., предпринимателя Гусакову О. А. и всех, кто нас поздравил и оказал внимание, моральную и материальную поддержку в проведении нашего юбилея – 20-летия хора ветеранов.

## Магазин «Оникс».

## РАСПРОДАЖА минус 15%.

Информация у продавцов-консультантов. Ул. Советская, 85. Тел. 6-10-24.

Районный и поселковый советы ветеранов извещают о смерти на 72 году жизни ветерана труда БОРИСОВА Анатолия Егоровича и выражают соболезнование всем родным и близким.

Коллектив Чебулинского ДРСУ глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти пенсионера управления БОРИСОВА Анатолия Егоровича и выражает соболезнование всем родным и близким.

Районный и Николаевский советы ветеранов извещают о смерти на 82 году жизни ветерана труда, труженика тыла ДОКУКИНА Николая Фёдоровича и выражают соболезнование родным и близким.

ООО «Чебулинское» выражает искреннее соболезнование механизатору Аникину Виктору Николаевичу и его семье по поводу смерти его мамы АНИКИНОЙ Елизаветы Дмитриевны.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает искреннее соболезнование Костюковой Марии Александровне, её мужу и детям по поводу смерти их мамы и бабушки ШУМЕЙКО Нины Егоровны.